

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy óra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével szemben.
hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi föl.

Öngyilkosság politikai okokból.

Pécs, 1898. április 25.

Hogy a gazdasági kiegyezés Ausztriával sikerülni nem fog, arról meglehetősen győződve már eddig is mindenki, aki az osztrák viszonyok alakulását figyelemmel kísérte; a javaslatok beterjesztése óta ezek ellen az egész osztrák sajtóban folyó ádáz harc pedig elnémitotta azokat is, akik még a provizorium javaslat tárgyalásakor azt bangoztatták, hogy a kiegyezés parlamenti elfogadását a Reichsrathban eddig csak egy elenyésző csekély kisebbségnek osztrák belügyi okokból üzött fektelenkedése akadályozta meg, de a többség odaát is szintén ragaszkodik a kiegyezés megkötéséhez.

Nos, a parlamenti tárgyalások Bécsben visszatértek normális medrűbe s ime azt látjuk, hogy a kiegyezési javaslatoknak nemcsak hogy többségük nincs a Reichsrathban, de nincs egyetlen párttöredék sem, a mely azoknak hive lenne, sőt már a mi kormánypartunk sajtójának komolyabb organumai is kénytelenek bevallani, hogy a Thun-kormány maga sem kívánja az elődei által létesített kiegyezést az osztrák Reichsrathtal elfogadtatni.

Sem kormány, sem parlament nem akarja tehát Ausztriában a kiegyezést az előterjesztett javaslatok szerint megkötni s azért a „Politikai Hetiszemle,” a mely a fentidézett beismerést teszi, azt a kérdést kockáztatja, vajjon egyáltalán foglalkozunk-e továbbra is komolyan a beterjesztett törvényjavaslatokkal s vajjon nem érkezett-e el már ideje annak, hogy hozálássunk gazdasági és pénzügyi életünk önálló berendezéséhez?

A kinek az alkotmány befolyást adott az ország ügyeinek intézésére s a ki ezt a befolyást kötelességszerűleg tisztán az ország érdekeinek védelmére akarja gyakorolni, az nem adhat erre a kérdésre más feleletet, mint a mit az idézett kormányparti folyóirat is az általa kifejtettek logikus konkluziójának mond, hogy t. i. „fordítsunk immár hátat az osztráknak. Boldoguljon, a hogy tud. Majd megélünk mi is csak valahogy a saját erőnkéből, a magunk emberségéből.”

De hát a mi kormányunk és pártja előtt nem az ország érdeke a főszempont, azért a „Politikai Hetiszemle” is így folytatja okoskodását a szerinte is logikus konkluzió ellen: „bármily plauzibilisnek látszanék is ez az elhatározás, jól megfontolva a dolgokat, mégis azt kell mondanunk: türelem, még várhatunk!”

Beismeri a cikkező, hogy az eddigi gazdasági viszony ártalmára volt Magyarországnak s még az új javaslatok sem felelnek meg mindenben saját érdekeinknek. Azt mondja, hogy: „az Ausztriával való gazdasági kiegyezést három évtizeden át tisztán csak politikai indokokból fogadtuk el és tartottuk fenn. Nagyon jól tudtuk eddig is s eléggé éreztük, hogy ez a kiegyezés évtizedről-évtizedre nagy gazdasági és pénzügyi hátrányokat ró Magyarországra, de elfogadtuk és fentartottuk mégis a létesített egyezményeket, tisztán politikai okokból, mintegy negligálva a kiegyezésből eredő pénzügyi és gazdasági hátrányokat.”

Ebből a beismerésből megtanuljuk, hogy a magyar kormányok és parlamenti többségeik, dacára, hogy mindig a hatvanhetes törvényre esküdtek, már kezdettől fogva kiforgatták helyes értelméből azt a hatvanhetes törvényt, a mely a gazdasági közösséget tisztán mindkét államfél gazdasági érdekében állónak mondotta. csupán célszerűségi szempontból rendeli fentartandónak s azért világosan kiköti mind egyik félnek azt a jogát, hogy a közösséget ezen a téren felbonthassa, ha az a saját gazdasági érdekeire nézve sérelmesnek bizonyul.

A magyar kormányok és a mögötté álló parlamenti többségnek tehát a hatvanhetes törvény szelleméből is folyó kötelessége lett volna a gazdasági közösséget Ausztriával felbontani, mihelyt arról győződött meg, hogy a közösség csak Magyarország nagy gazdasági és pénzügyi hátrányával tartható fenn. De ezt nem tette, még pedig mindig azzal az ürügyel, hogy az önálló gazdasági berendezkedés az ország gazdasági kárára lenne.

Mi ezt mindig hazug szemfényvesztésnek hirdettük, s ime most a kormányparton is kénytelenek bevallani, hogy bizony a közösség fentartásával negligálták az ország gazdasági és pénzügyi érdekeit, de meghozták az áldozatokat politikai okokból. Hogy mit értsünk ezek alatt a politikai okok alatt, azt mindenki könnyen eltalálhatja. A monarchia erejének és nagyhatalmi állásának megszilárdítása volt a kormányparti okoskodás szerint ez a politikai ok; a valóságban pedig az összbirodalmi eszme, a melynek Magyarország gazdasági érdekeit is áldozatul kellett hozni.

Ha a nagyhatalmi állás ami érdekünkben való volt, még inkább érdekében kellett lennie Ausztriának, hisz Magyarország csak a címében szerepelt ennek a nagyhatalomnak, tényleg osztrák volt az diplomáciájában és hadseregében egyaránt. És mégis a magyaroknak kellett ezért a nagyhatalmi állásért áldozatokat hozni Ausztria javára? Hogyan lehettek a magyar kormányok olyan rövidlátók, hogy meg nem győzhettek osztrák kollégáikat arról, mikép ha a nagyhatalmi állás áldozatokat igényel, Ausztria az, a mely ezeket meghozni inkább tartozik, mint Magyarország?

Ha ennek az okát kutatjuk, rábukunk arra a másik és igazi politikai okra, a mely Magyarország gazdasági és pénzügyi érdekeinek negligálására vezette őket, s ez nem más, mint a párthatalmi érdek. Jól tudták, hogy az uralmon levő párt a hatalmat csak addig tarthatja meg, míg az udvar benne látja az egyedüli eszközt az összbirodalmi eszme fenntartására, lefelé pedig rögtön elveszti a talajt a lábai alól, mihelyt kénytelen beismerni, hogy igaza van a függetlenségi pártnak, a mikor azt hirdeti, hogy csak a gazdasági önállóság felel meg az ország érdekeinek.

Ez a párthatalmi szempont vezérli a kormányt és pártját most is, a mikor gazdasági érdekeink további feláldozásához még mindig oly makacs szívóssággal ragaszkodik, dacára annak, hogy a másik államfél oly vérlázító brutálitással löki el magától segítő kezünket. Ha Ausztria botlat támad ránk, a mikor nemzeti vagyónunkat továbbra is az ő konyhájára akar-

Bemutató zeneestély.

tartja **Sárközi János** hires cigányprimás első

Ma hétfőn
esti
8 órakor



a **BEDŐ** kávéházban.

Pchorr-sör, Szt.-Miklósi Rosée, Skokói és Chablis borok, hideg büffet.

juk vinni, akkor a kormánypárt szívesen fogadja, ha megkötözik a házsártos szomszéd kezét-lábát, hogy ki ne verhesse a portájáról, a mikor töltögetjük az éléskamráját.

Vegyék el Ausztria alkotmányát s diktálja rá az abszolút uralom a visszautasított közösséget, a magyar kormánypárt majd csak megbarátkozik egyujabb provizorium eszméjével is, csak maradjon meg továbbra is az ország érdekei ellen való közösség s ezzel együtt az eddigi párturalom.

Annyira azonban naivnak még sem tartjuk a kormánypártot, hogy elhiggye a magyar ellenzékéről, mikép ehhez a politikához segédkezet fog neki nyújtani, amint azt a „Politikai Hetiszemle“ cikkének befejezése sejtetni engedi.

Vöröskereszt-egyleti közgyűlés.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1898. április 25.

Tegnap, vasárnap, délután 3 órakor tartotta az Országos Vöröskereszt-Egylet »Baranya-megyei választmánya és pécsi fiók-egylete« a belvárosi népiskola nagytermében évi rendes közgyűlését. A közgyűlésen Szeregy József dr. elnökölt, Sável Kálmánné társelnökével együtt s a választmány teljes számmal megjelent a közgyűlésre.

A tárgysorozat első pontja volt a titkár évi jelentése. A jelentést Oberhammer Antal, rendőrkapitány, egyleti titkár olvasta fel.

A jelentés szerint a baranyai választmány körébe tartozó fiókegyletek a kellő időben nem nyújtották be évi jelentéseiket s így a választmány számszerinti gyarapodásáról vagy apadásáról a jelentés tájékoztatást nem adhat. Az egyleti eszme terjesztésében csak csekély haladás észlelhető, minek okai a nehéz anyagi viszonyok. A pécsi fiókegylet tagjainak száma apadást mutat; részint elköltözés vagy elszegényedés folytán, de, sajnos, sokan közönyösségből sem tesznek eleget az egylet iránti humánus kötelezettségnek. Ez év folyamán fog különben lejárni a kötelező hatévi tagsági idő s a megyei fiókok és a választmány újult erő-

vel fog hozzá a tagok gyűjtéséhez. Csekonics Endre gróf elnököt felkérjük az egylet nevében arra, hogy a főispánnál járjon közbe, miszerint az egyleti fiókok részére a községek is tagokul vonassanak be a főszozolgabíróóságok útján. A pécsi fiókegylet báljának jövedelme 184 forint volt. A pécsi szegényalap javára a választmány 100 forint adományt nyújtott.

Hálásan emlékszik meg a jelentés a Pécsi Takarékpénztár által a pécsi fiók részére tett 100 forintnyi adományról. Az egylet tagjai közül elhunytak monostori Erreth Antal és Viertel Emilia. Ifj. Csekonics Endre gróf országos egyleti elnöknek a Szent-Gergely-renddel történt kitüntetése alkalmából a választmány táviratban üdvözölte az elnököt. A választmány a Vörös-Kereszt eszméjének megvalósításán buzgón fáradozott és eredményt is ért el, azonban az eszme általános elterjedésére vállvetett buzgalommal s hazafias egyetértéssel kell továbbra is munkálkodni úgy a választmánynak, mint a fiókoknak, hogy az egyleti humánus eszme minél szélesebb körben és virágzó talajon terjedjen el!

A lelkes hangon tartott jelentést a közgyűlés tudomásul vette és Oberhammer Antal titkárnak, buzgó működéséért, köszönetet és elismerést szavazott. Egyszersmind a pécsi jótékony nőegylet népkonyhája javára 50 forintot szavazott meg a közgyűlés.

Ezután következett J. Engel József és Johann Béla dr. számvizsgáló bizottsági tagok jelentése a választmány és a pécsi fiókegylet múlt évi számadásainak felülvizsgálatáról. A pécsi fiók összes bevétele volt 4248 frt 88 krajcár; kiadása 212 frt 50 krajcár; készpénzmaradvány tehát 4036 frt 38 krajcár. A megyei választmány bevétele volt 3018 frt 21 krajcár; kiadása 220 frt; készpénzmaradvány tehát 2798 frt 21 krajcár. A fiókok közül csak a pécsi járási és a szentlőrinci fiók küldötte be számadásait.

A felmentvényt a közgyűlés a számadásokra nézve megadván, következett a választmány és a pécsi fiók-egylet költségvetésének megállapítása. A választmány kiadása 82 forintban, a pécsi fiók kiadása 12 forintban állapított meg. Rendkívüli kiadásokat a választmány fog folyósítani.

Az egyleti alapszabályok értelmében a választmány női tagjai közül ez évben kilépnek: Hegedűs Imréné, dr. Mendl Lajosné, Opris Péterné és Sipőc Istvánné; a férfitagok közül pedig Engel József, dr. Johann Béla,

Károly Ignác, Littke József és dr. Mendl Lajos. A közgyűlés a kilépő tagokat egyhangulag újra beválasztotta a választmányba.

Több tárgy nem lévén, a közgyűlés ezzel végetért.

Nyári menetrend.

— Életbelép május 1-én. —

A m. kir. államvasutakon május elsejével életbelép a nyári menetrend, mely egészen október 1-ig lesz érvényes. A menetrendben bennünket érdeklő változásokat az alábbi részletes tudósításban közöljük:

A szabadka—dáljai, az új-dombovár—boszna—bródi és üszög—baranya—szent-lőrinc—barcsi vonalon. Budapestnek Boszniával való kedvezőbb összeköttetése céljából, Szabadka—Dálja—Boszna—Bród között mindkét irányban s mindhárom kocsiosztályt szállító gyorsvonat ismét forgalomba helyeztetik. — Ezen gyorsvonat Szabadkáról, csatlakozással a gyorsvonathoz, Budapest felől este 6 ó. 22 p. indul és Dáljára este 9 ó. 28 p., Boszna—Bródba éjjel 12 ó. 20 p. érkezik, s ott közvetlenül csatlakozik a boszna—hercegovinai államvasut személyvonatához, az ellenkező irányban pedig Boszna—Bródról ugyancsak közvetlen csatlakozással a boszna—hercegovinai államvasut személyvonatához, éjjel 3 ó. 20 p. indul és Dáljára reggel 6 ó. 7 p., Szabadkára pedig d. e. 9 ó. 27 p. érkezik, a hol közvetlenül csatlakozik a gyorsvonathoz Budapest felé. — Ezen gyorsvonatnak forgalomba helyezése folytán a jelenleg Szabadkáról este 6 ó. 32 p. Dáljára induló személyvonat csak Zomborig fog közlekedni, a jelenleg Dáljáról reggel 8 ó. 43 p. Szabadkára érkező személyvonat helyett pedig Zomborról Szabadkára egy új személyvonat helyeztetik forgalomba, mely Zomborról reggel 4 ó. 46 p. indul és Szabadkára reggel 6 ó. 55 p. érkezik. — Zombor és Nemes-Militics között június 1-től aug. 31-éig bezárólag ünnep- és vasárnapokon egy tehervonat rendeztetik be személyszállításra. E vonat Zomborból d. u. 1 ó. 4 p. indul és Nemes-Militicsre d. u. 1 ó. 31 p. érkezik. — A jelenleg Bródról éjjel 12 ó. 1 p. Pécsre és az onnét este 8 ó. 18 p. Bródra induló személyvonat csak Pécs és Eszék, illetve Bród és Boszna—Bród közt tartatik fenn. — A Bródból reggel 4 ó. Pécs felé induló személyvonat már Boszna—Bródtól fog közlekedni, a honnét éjjel 3 ó. 30 p. fog indulni. — Eszék

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

A meglepetés.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

Mindenki úgy ismerte Baróthy Flórát, mind a ki nagyon szeret kacérkodni s nagyon szereti látni a hódolók seregét.

Igaz, hogy nagyon szép leány volt. Az is nagy előnye volt, hogy egy háromezer holdas birtok nézett rá . . .

De hát mindez mégsem jogosítja fel őt arra, hogy bolonddá tegye az egész fiatalságot. Mert bizony bolondultak utána valamennyien.

Nagyon veszedelmes leány volt. Tudott szentimentális lenni a nevetségesig, tudott pikáns lenni a végletekig.

Az volt az öröme, ha látta, hogy valaki bomlik utána. Azt aztán behálózta, rabjává tette. És mikor látta, hogy az illető már egészen bolondja lett, akkor kikacagta, otthagya.

Kezdték is már félni tőle. De azért akadt mindig, kit csalogatott a fény. Ezek aztán körülrajongták, nem gondolva azzal, hogy hátha megégetik a szárnyukat.

Legutóbb két szenvedélyes lovagja volt a leánynak. Az egyik egy fess huszárőhadnagy, a másik egy fiatal földbirtokos.

Mindakettő bolondja volt a leánynak. Kisérgettek mindenhova, vele voltak mindenütt.

A leánynak tetszett a fiatal emberek nagy, erős szenvedélye. Mulatott rajtuk s épen azért nagyon vigyázott arra, hogy egyiket se riassza el magától.

Egyformán barátságos volt mind a kettővel szemben. Egyik nap az egyik kedvenc virágát viselte, a másik nap a másikat. Így hitegettenapról-napra a két hűséges lovagot.

Csak hogy biz nem tetszett ez az állapot a két fiatal embernek. Bántotta őket, hogy a leány egyformán barátságos mind a kettővel szemben.

Kezdték egymást ferde szemmel nézni s mind a kettő arra törekedett, hogy a másikat kiüsse a nyeregből.

Ezen persze még jobban mulatott a leány. Végre is a két lovag beleunt az örökös vetélkedésbe.

Mert azt meg kell hagyni, hogy mind a kettő szerette a leányt. Nagyon természetes, hogy ily körülmények közt egyikük fölslegessé válik.

Keresték is az alkalmat, hogy egymásba kössenek.

Ez meg is jött végre az egyik bálon. A Baróthy leány is ott volt. Persze a két lovag hűségesen kitartott mellette.

Mikor aztán az étteremben asztalhoz ültek, a főhadnagy odaszól a cigánynak, hogy az ő nótáját huzza el.

A fiatal vetélytárs sietett megragadni az alkalmat. Ő meg egy másik nótát rendelt.

Persze, hogy összeszólkóztak.

Baróthy Flóra látta, hogy komoly dolog lesz belőle, hát közbevetette magát.

Ugyan ne gyerekeskedjenek!

Aztán odahívta magához közel a két fiatalembert s hogy más meg ne hallja, csak suttogva beszélt hozzájuk:

— Ugy is tudom, hogy maguk miattam akarnak megverekedni. Így akarják kivívni a győzelmet. Rosszul teszik. Meg aztán én nem is akarom, hogy miattam akármelyikükben hiba essék. Hanem tudják mit? Van nekem egy jó ötletem. Nem veszélyes és mégis célt érhetnek.

— Mához egy hétre lesz nevemnapja. Akkorra mindkettőjüket meghívom. S a melyikük a legkedvesebb meglepetést szerzi a számomra, azé lesz a győzelem.

— Ugy-e, jó ötlet. Nem kell megverekedniök és mégis elérik azt, a mit óhajtanak. Egyikük győzni fog s a másiknak bele kell egyezni a győzelembe, mert én fogok választani. Tehát rajta uraim, mutassák meg majd, hogy mit tudnak.

Bolondos egy ötlet volt ez a Baróthy lánytól, az igaz, de hát a szerelmesek beleegyeztek.

Olyan jó kedvük lett utána, hogy reggelig együtt mulattak. Együtt is mentek haza s hozzá kezdtek mindjárt a tervezgetéshez.

Hanem aztán már nem igen lehetett

és Budapest között kedvező összeköttetés létesítése céljából Eszék és Uj-Dombóvár között mindkét irányban a Budapest és Fiume között közlekedő nappali gyorsvonatokkal csatlakozólag 1—1 új személyvonat helyeztetik forgalomba. E vonat Eszékéről d. u. 12 ó. 25 p. fog indulni és Uj-Dombóvárra d. u. 5 ó. 1 p. érkezik, az ellenkező irányban pedig Uj-Dombóvárról d. e. 10 ó. 15 p. indul és Eszékre d. u. 2 ó. 25 p. érkezik. — E vonatoknak forgalomba helyezése folytán megszüntették a jelenleg Pécsről Uj-Dombóvárra d. u. 2 ó. induló tehervonatnál a személyszállítás, továbbá Eszék és Üszög között a jelenleg Üszögről Eszékre d. u. 1 ó. 36 p. érkező s az onnét Üszögre d. u. 1 ó. 37 p. visszainduló vegyesvonat, végül a Barcsról jelenleg Üszögre d. e. 10 ó. érkező s az onnét d. u. 5 ó. 40 p. Barcsra visszainduló személyvonatoknak forgalma Üszög és Pécs között.

A bakóca—felsőmindszent—komlói vonalon. Jelenleg Komlóról d. e. 11 ó. 40 p. Bakóca—Felső-Mindszentre induló vegyesvonat csatlakozást nyer a Budapest felől d. u. 4 ó. 10 p. Pécsre érkező személyvonathoz.

Az eszék—uj-kapella-batrinai vonalon. Az Eszékéről jelenleg d. e. 11 ó. 30 p. Uj-Kapella-Batrinára induló személyszállító tehervonat Nasicon csatlakozást nyer a Sztatina felől érkező vonathoz.

A borovo—vukovári vonalon. Az Eszék és Bród között megszüntetendő éjjeli személyvonatokhoz Borovón csatlakozó vegyesvonatok megszűnnek, ellenben a Szabadka és Boszna-Bród között forgalomba helyezendő gyorsvonatokhoz úgy Vukovárról, valamint Vukovárra csatlakozólag, új vonatok vezetnek be.

Az india-vinkovcei vonalon. Vinkovce felől jelenleg d. e. 9 ó. 45 p. Indiára érkező s az onnét d. u. 5 ó. 39 p. Vinkovcára visszainduló személyvonatok Indián csatlakozni fognak a Budapest—Zimony között közlekedő éjjeli személyvonatokhoz Zimony felé, illetve felől.

A kaposvár—fonyód—fürdőtelepi vonalon. A fürdő- és kiránduló közönség igényeinek kielégítése céljából június 15-től szeptember 15-ig bezárólag ünnep- és vasárnapokon Fonyód-Fürdőtelepről egy helyi vonat helyeztetik forgalomba, mely onnét este 7 ó. 26 p. indul és Kaposvárra éjjel 10 ó. 20 p. érkezik.

A somogy—szob—balaton-szt.-györgyi vonalon. A Balaton-Szt.-Györgyről Somogy-

Szobbra jelenleg d. u. 1 ó. 10 p. induló vegyesvonat az utóbbi állomáson Budapest felé a gyorsvonathoz, Zágráb felé pedig a személyvonathoz csatlakozást nyer. — Június 15-étől szeptember 15-éig bezárólag ünnep- és vasárnapokon mindkét irányban fürdővonat fog közlekedni. E vonat Somogy-Szobbról d. e. 11 ó. 40 p. indul és Balaton-Szt.-Györgyre d. u. 2 ó. 48 p. érkezik. Balaton-Szt.-Györgyről pedig este 7 ó. 55 p. indul és Somogy-Szobbra éjjel 11 ó. 9 p. érkezik.

A dugoselo—novskai és banovajaruga—pakraci vonalokon. A lipiki fürdőközönség igényeinek kielégítése céljából, Dugoselo - Banovajaruga—Pakrac között Dugoselon a nappali gyorsvonatokkal való csatlakozásban, mindkét irányban 1—1 új közvetlen személyvonat helyeztetik forgalomba, a mely Pakracról d. e. 8 ó. 35 p. indul és Dugoselora d. u. 1 órákor érkezik, az ellenkező irányban pedig Dugoselóról d. u. 2 ó. 4 p. indul és Pakracra este 6 ó. 30 p. érkezik.

A szabadka—dáljai, uj-dombóvár—dálja—bosna-bródi és a borovo—vukovári vonalokon. Az új gyorsvonat Szabadka—Dálja és Bosna—Bród között április 30-áról május 1-re hajló éjjelen még be nem vezettedik. — A jelenlegi menetrend szerint április 30-án Pécsről este 8 ó. 18 p. Bród felé induló személyvonat, mint ilyen, csak Dáljáig közlekedik, onnan azonban még május 1-én éjjel 12 ó. 20 p. folytatólag mint külön személyvonat indítatik Bosna-Bródra, a hová reggel 4 ó. 5 p. érkezik. — Ezen különvonathoz csatlakozással Borovó és Vukovár között május 1-én mindkét irányban 1—1 külön személyvonat fog közlekedni, mely Vukovárról Borovóra éjjel 12 ó. 10 p., Borovóról Vukovárra pedig éjjel 1 ó. 10 p. indul. — Végül a jelenlegi menetrend szerint Bosna-Bródról éjjel 11 ó. 24 p. Pécs felé induló személyvonat április 30-án csak Bródig fog közlekedni.

A dombóvár—báltaszéki vonalon. A nyári menetrend szerint Báltaszékről este 9 ó. 53 p. Dombóvárra induló személyvonat április 30-ika és május 1-seje közötti éjjelen még a jelenlegi menetrend szerint fog közlekedni.

Vidéki hatrálékosainkat tisztelettel kérjük, szíveskedjenek hatrálékaikat mielőbb beküldeni.

A társalgás megindult. De biz nagyon vontatottan ment, mert a két gavallérnak mindig a választáson járt az esze.

Végre asztalhoz ültek.

No most jön a meglepetés.

Hát'szen hordtak is össze annyi mindent, hogy nehéz volt még végignézni is rajta.

A leány csak mosolygott. A két fiatal ur meg izzadt.

Végre is a leány megköszönte a sok szép meglepetési dolgokat s vidám, kacagó hangon kezdett beszélni.

— Édes uraim, önök elkéstek. Valaki megelőzte önöket, s ez a valaki szerezte számomra a legkellemesebb meglepetést. Ez pedig nem más, mint e fiatal ur itt, Várkonyi Géza.

A két ifjú ember összenézett s kíváncsian gondolták, hogy vajjon mi lehet az a meglepetés?

A leány meg csak beszélt tovább.

— Önök édes uraim összehordtak ide minden szöveget, de egyiküknek sem jutott eszébe az, mi eme fiatal urnak. Ő meg kérte atyámtól kezemet.

— Ez a legkellemesebb meglepetés számomra. Ime bemutatom ez urban jegyesemet. A két fiatal ember ajkát rágtá a beszéd közben.

Alighanem egyet gondolt mindakettő:

— Hogy ez az egy nem jutott eszembe!

Göndör Sándor.

Hírek.

Pécs, 1898. április 25.

Május elsejére.

A pécsi szociáldemokrata-párt, tudvalevőleg, a f. hó 17-én tartott népgyűlésen elhatározta, hogy május elsejét megünnepli s ez ünnep engedélyezése végett a népgyűlésből kérvényt vittek fel Majorossy Imre polgármesterhez.

A ki csak ismeri a mai viszonyokat és a kormány jelenlegi kapkodását a szocialista bajokkal szemben, mindenki tudta, hogy a kérvényt el fogják hivatalból utasítani, a mint el is utasították.

Azonban a pécsi nemzetközi szociáldemokraták ennek dacára sem akarnak elállani a májusi ünneptől. Ők is sejtették, hogy a kérvényt elutasítja a hatóság, de azért abban a jó reményben, hogy — hát ha — ki tudja — már jó eleve megcsinálták a felhívást a május elsejére szóló ünnepen való részvételre. A felhívás címe: „*Felhívás Baranya-megye összes földműves, ipari, gyári és szellemi munkásaihoz*“; szól pedig 1898. május elsejére. A felhívás négy sűrű negyedréte oldalon van nyomtatva s testvéri üdvözléssel a pécsi nemzetközi szociáldemokraták bocsájtották ki.

Hogy mikor, azt biztosan megállapítani nem lehet; annyi tény, hogy a pécsi hatóság szombaton vett róla tudomást és már akkor megindult az akció, hogy a felhívásból minél kevesebb jusson a nép közé.

E hivatalos akció a Magyarországon divó hivatalos rendszer szerint a nyilvánosság kizárásával történt. A hatóságok fejei bizony olyan kényelmetlen helyzetben vannak, hogy *mindig a felsőbbség bírálatának vannak kitéve.* Azok utasítása szerint kell eljárniok; ha valami jót tesznek: az nem az ő érdemük; de ha valami rosszul sikerül nekik: az már az ő hibájuk, a felsőbbség bírálata szerint, hogy mért nem ragaszkodtak mindenben az utasításokhoz, melyek Budapesten talán megfelelőek, de a vidéken s különösen nálunk csak a bajt növelik.

Igy hát, a mit alább elmondandunk, csak privát értesülése saját tudósítónknak.

A szocialisták nyomtatványa *„Szeretett munkástestvérek!*“ megszólítással illeti a munkásokat. Azzal kezdi, hogy az *„üldözöttesek korszakát éljük*“, a mikor *„az uralkodó osztály által megválasztott hatalmasok kobozzák el a nép*“, — a nemzet legszentebb jogait. Emleget *„jogtipró miniszteri rendeleteket*“, a *„hatalom polcán ülő jóllakott minisztereket*“, s *„az ördög tudja, hányféle adót*“. Megtámadja a papságot s emlegeti Magyarország belügy-miniszterét, a ki *„paragrafusokat gyárt, miniszteri rendeleteket bocsájt ki, hogy — ne szenvedjünk*“. E miniszteri rendeletekkel aztán sokat foglalkozik a munkásnéphez szóló felhívás; vastagbetűs titulusokat vagdal *Percel* fejéhez s *Bánffy Dezsővel* együtt azt mondja róla, hogy *„e két Dezső szégyenfoltja lesz Magyarország történelmének!*“ A három millió választási összegről ejtett szavak után a földművesekhez és földművesnőkhöz fordul a felhívás és *új irányt penget azzal, hogy a szellemi munkásokhoz, a kvalifikált proletárokhöz fordul és azokat is a szocializmus zászlaja alá hívogatja.*

Május elsejét a *munka és testvéri szeretet ünnepének* jelzi a felhívás és ennek megünneplésére hívja fel a munkásokat. *Nem tüntetni akarnak ők, hanem békés felvonulásuk által tiltakozni és állást foglalni az ellen, hogy „milliók jogai és természeti törvény egy marék kiváltságos által legszemérmelenebbül lábbal tiprassék*“.

Május elseje nemzetközi munkásünnep. Május elsején követelik az általános titkos szavazati jogot; a nyolc órás munkaidőt; a gyermekmunka eltörlését és a női munka szabályozását. Békét és rendet akarnak; küzdenek a népgyilkosok, az osztályharc, a tudatlanság és barbárság ellen s a felhívás szerint

őket együtt látni. Kerülgettek egymást, nehogy eláruljanak valamit abból, a mit terveznek.

Még a szép Flórához is akkor mentek vizitbe, mikor gondolták, hogy a másik nincs ott.

Ilyenkor aztán mindegyik kapacitálta a leányt, hogy a másik nem árult-e el valamit a féltve őrzött titokból,

Soha ilyen kellemes, mulatságos napjai nem voltak Flóranak. Olyan jókat kacagott, mikor látta a két vetélytárs titkolózását, lőtásfutását.

Azok meg csak remegtek, féltek. Bántotta őket a gondolat, hátha a másik lesz a győztes.

Már a negyedik napon mindakettő belesápadt a nagy várakozásba.

Szinte szerették volna átugrani a közbeszó két napot, hogy végre már bizonyosat tudjanak.

No de hát mindennek megjön a maga ideje. Így aztán elérkezett végre Flóra névnapja is.

A mi két barátunk pontosan megjelent a kitűzött időre.

Flóra barátságosan fogadta őket. Nem vették észre, hogy milyen különös mosoly játszik a leány ajaka körül.

A meglepetést mindkettő halogatta. Majd ha együtt lesznek az asztalnál, akkor állnak elő vele.

Csakhamar bejött hozzájuk Baróthy maga is egy fiatal ember társaságában. Az öreg bemutatatta a fiatal embereket egymásnak.

»nem lesz addig nyugalom Magyarországon, míg az általános titkos szavazati jog törvénybe iktatva nincs«.

A felhívás a »világot megváltó nemzetközi szociál-demokrácia«, az általános titkos választási jog és május elseje életével fejeződik be.

E felhívásban a hatóság egész tömegét látja a törvénybe ütköző lázításnak és izgatásnak.

A mikor a felhívásról tudomást vett, a legszélesebbkörű intézkedéseket tette a rendőrség a felhívás elkobzása és lefoglalása végett; azonban egyelőre csak ötven darabot tudtak egy csomóban lefoglalni.

Tulajdonképen csak tegnap délután indult meg a hivatalos akció a felhívás elkobzása végett, illetve reá az ügyészség figyelmének felhívása céljából.

A főispán maga adott át egy az inkriminált izgató kifejezéseket vörös ceruzával megjelölt példányt *Oberhammer* Antal, rendőrkapitánynak, a ki fiakkeren kereste fel *Vaszary* Gyula rendőrfőkapitányt, tettyei nyaralójában, hogy vele az intézkedéseket megbeszélje. Ezután nyomban *Zsolnay* György, kir. főügyészi helyettes is intézkedett *Kereke* Miklós, törvényszéki vizsgálóbíróval együtt az inkriminált nyomtatvány bírói lefoglalása és a vizsgálat megindítása iránt.

A felhívást a »Wessely és Horváth«-féle könyvnyomdában *Schmira* Károly rendelte meg 3000 példányban; a nyomdából el is vitték mind és bizony ki is osztották, elküldözgették mindenfelé, a hová akarták.

A felhívás szerzője, a kit izgatásért perbe lehetne fogni, eddig még nincs kiderítve. Állítólag egy *Galambosi* Jánosné nevű, mellényvarrónő asszony írta az izgató nyomtatványt. *Galambosiné* a múlt év őszén jött Pécsre; ismerik Budapesten, Aradon, Temesvárott, a hol a népgyűléseken szónokolt is. A pécsi népgyűléseken csak közbekialtóként szerepelt eddig, bár hatalmas akciót fejt ki itt is különben a szociálista izgatás terén. Husvéthétfőjén például ő beszélt a tettyei népmulatságon, még pedig a — rendőrség nagy gyönyörűségére. Pedig különben az itteni szociálista vezetőkre neheztel, mert a népgyűléseken sohasem léptették még fel.

Most — ha tény, hogy ő a szerzője a felhívásnak — elérte, a mit akart. Szerepelt és majd perbe is fogják érte.

Ez a története a május elsejére kiadott szociálista felhívásnak. Ily előzmények után jön ránk a »vörös május«, a mely hogy békésen fog-e felettünk elmúlni: két tényezőtől függ.

A hatóság tapintatos intézkedésétől és a szociálisták józanságától.

Erre ha valaha, úgy most van szükség.

Napirend 1898. április 26-án.

Naptár: kedd, április 26. — Róm. kath.: Kilit. — Prot.: Kilit. — Görög-kel.: (ápril 14.) Arisztark. — Zsidó: Ijar 4. — Nap két 4 óra 31 perckor; nyugszik 6 óra 47 perckor. — Hold két 7 óra 52 perckor reggel; nyugszik éjfékor.

Időjárás: hőmérséklet 13 Celsius fok meleg, légnymás 754. — Kilitás: a központi meteorológiai intézet jelzése szerint változó felhőzet, jelentékeny csapadék nélkül várható.

Jegyzői vizsga a vármegyeházán.

— **(A zirc-ciszterci rend ünnepe és a város.)** *Majorossy* Imre polgármester a városi törvényhatósági bizottsági tagokat ma délután 3 órára a városháza közgyűlési termébe értekezletre hívta egybe, hogy a zirc-ciszterci rendnek 800 éves jubileumában a város részvételét megbeszéljék. Az értekezletre szép számmal jelentek meg a városatyák, ezzel is kifejezve azt az érdeklődést, melylyel a rend ünnepe iránt viseltetnek. A polgármester szép szavak kíséretében tette meg javaslatát, hogy a szombaton tartandó fő egyházi ünnepségen, mikor *Bitter* Illés mond

ünnepi szentbeszédet és *Hetyey* Sámuel megyés püspök tartja a szentmisét és *Te Deumot* a belvárosi plébániatemplomban: ott a törvényhatóság a helyettes polgármester vezetése alatt testületileg jelenjék meg. A polgármester maga épen e hó két utolsó napján hivatalos ügyekben Budapestre utazik s ezért nem lehet jelen a törvényhatóság élén. A szombat délutáni iskolai ünnepélyen a Tornacsarnokban a törvényhatósági bizottsági tagok a helyettes polgármester vezetése alatt szintén résztvegyenek s *Békefy* Remignek a rend történetét méltató beszéde után a helyettes polgármester átnyújtja a város üdvözlő iratát. A polgármester eme előterjesztése után *Cirják* Ignác, törvh. bizottsági tag, indítványozta, hogy a törvényhatóság tartson rendkívüli közgyűlést s e közgyűlésből terjesztessék át a rendhez a polgármester javaslata szerint az üdvözlő felirat. *Egry* Béla dr. magáévá teszi, úgy a polgármesternek, mint *Cirják* bizottsági tagnak indítványát. *Szuly* János emelkedett szellemű szép beszédben mutat rá a rend érdemeire és a teljes ünneplést, a két indítvány szerint, pártolja s kéri, hogy a felirat a rend apátjához felterjesztessék. Mindezt az értekezlet egyhangú lelkesedéssel tette magáévá. *Majorossy* Imre polgármester bizottságot kér kiküldetni, hogy az általa már megfogalmazott üdvözlő átiratot felülbírálják. *Egry* Béla dr. hivatkozik a polgármesternek főjegyző korából ismert aranytollára s az értekezlet a polgármestert kéri fel az átirat teljes megszerkesztésére. Végül *Majorossy* Imre polgármester bejelenti, hogy a főispán — hivatalos ügyekben már holnap Budapestre utazván — a rendkívüli közgyűlés egybehívására őt hatalmazta fel *A rendkívüli közgyűlés szerdán d. e. 11 órakor lesz a városházán.*

— **(A pécsi izraelita nőegylet közgyűlése.)** Ma délután három órakor közgyűlésre gyűltek össze a pécsi izraelita nőegylet tagjai a hitközség nagytermében, még pedig oly nagy számmal, a minővel még az egylet fennállása óta egy alkalommal sem. *Weiller* Sarolta elnöknő nyitotta meg a gyűlést, üdvözölve a megjelenteket, majd *Weisz* Gábor titkár olvasta fel a választmány három évi működéséről szóló jelentést, mely egyhangulag tudomásul vétetett és a felmentvény a pénzkezelésre vonatkozólag megadatott. A közgyűlés köszönetet szavazott a választmánynak működéséért, valamint *Kengyel* Janka indítványára az elnöknőnek, alelnőknőnek és pénztárosnőnek. Az új tisztikar megválasztására a szavazatszedő bizottságba kiküldettek *Engel* Mihályné, *Kengyel* Janka és dr. *Mendl* Lajosné. Elnőknővé egyhangulag közfelfelkialtással *Weiller* Sarolta volt elnöknőt választották meg; alelnőknő lett nagy szavazattöbbséggel *Grünhut* Ignácné, pénztárosnő dr. *Fodor* Ignácné. A negyven választmányi tag megválasztása annyi időt vesz igénybe, hogy az eredmény kihirdetése csak holnapra várható.

— **(Pécsi zenekarok).** Tegnap este az Otthon kávéházban mutatta be *Furkas* Sándor zenekara azt az öltözetet, melyben a jövő hó elején külföldi körutrá indulnak. Kék bársony attila, gazdag arany zsinorzat van mindegyiken és megnézték őket az új ruhában, melyben jó hirt fognak szerezni a magyar zenészeknek minden valószínűség szerint az idén épen úgy, mint azt már a múlt évben is tették. Minden valószínűség szerint őket akarja pótolni *Sárközi* János zenekara, mely ma este fog először játszani Pécsen a Bedő-kávéházban s ha olyan jónak bizonyul, mint beszéljük, a jogász majálison is ők fogják játszani a csárdásokat.

— **(Az első tavaszi mulatság.)** A jogász-majálissal kezdődik az idén a tavaszi mulatságok sorozata. Ma délutáni gyűlésén határozta el a jogászság, hogy a majálist május hó huszonegyedikén (szombaton) fogja rendezni Abbáziában, az új söröcsarnok helyiségében. Katonazenekar és még cigánybanda fog játszani a mulatságon, melynek a táncon ki-

vül még más érdekes vonzó programja is lesz, a melynek megállapítása a rendezők gondját fogja képezni. A multság rendezőségének élén a jogász olvasókör tisztikara áll s a rendezők között ott lesz a jogakadémia ifjusága csaknem teljes számban.

— **(Jegyzői vizsgák.)** Ma jelentkeztek a megyeházán a vizsga letétele céljából azok, a kik a jegyzői oklevelet akarják megszerezni. Ma már el is készítették az írásbeli dolgozatokat, holnap pedig szóbeli vizsgát tesznek az előirt tárgyakból. A vizsgáló bizottság elnöke *Trixler* Károly alispán; tagjai: *Jeszenszky* Lajos árvaszéki elnök, *Nagy* Jenő főügyész, *Gyenes* Kletus főszámvevő, *Salamon* József tanfelügyelő, *Bolgár* Kálmán anyakönyvvezetői felügyelő, *Dragonescu* Döme pénzügyigazgató, dr. *Mendl* Lajos főorvos és *Olaszi* Gábor szalántai jegyző.

— **(A munkásrokkantak segélyző egylete)** tegnap tartotta évi rendes közgyűlését saját helyiségében. A közgyűlés az évi jelentéseket az egylet működéséről és a pénztár állapotáról tudomásul vevén, megválasztotta elnöknek *Rozsits* Lászlót, másodelnöknek *Graumann* Jánost. A választmány tagjai lettek: *Bordovszky* Tamás, *Faik* János, *Sorzsák* Károly, *Hoszlinszky* Mihály, *Valek* József, *Suták* József, *Pollacsek* Vendel, *Hermann* József, *Pauschek* Nándor, *Stefanek* Tamás, *Swáb* János, *Kovarik* József és *Szászi* Ferenc. Más tárgy nem lévén, a gyűlés — melyen a hatóságot *Selényi* Antal rendőrbiztos képviselte — végetért.

— **(A zombori folyammérnökség áthelyezése.)** A közép-Duna vízszabályozása a baja-vukovári vonalon már teljesen készen van. E szabályozás miatt azonban igen sokat szenvedett a mohácsi Margitta-sziget s most a Duna szabályozása e helyen képez égető szükséglet. Ezért Mohácsra mozgalom indult meg, hogy a zombori folyammérnökséget Mohácsra helyezték, hogy a Duna szabályozása a mérnökség közvetlen felügyelete alatt történjék. A zombori folyammérnökségi hivatalt 7—8 év előtt tették át Mohácsról Zomborba, így hát tulajdonképen nem áthelyezésről, hanem visszahelyezésről van szó.

— **(Lajos király szobra.)** A mohácsi II. Lajos király szobor-bizottság legközelebb *Kardos* Kálmán orsz. képviselő vezetése alatt fel fog menni *Bánffy* Dezső báró miniszterelnökhöz, hogy a szobor költségeihez állami hozzájárulást kérjen.

— **(Kis halott.)** *Gebauer* József, *Gebauer* József, cikói körjegyző és neje szül. *Szommer* Mariska, négyhónapos kis fiacskája, szombaton délután az angyalok közé szállt. A kis halott temetése ma délután 3 órakor volt a Deák-utca 8. számú házból, Pécsen a budai-külvárosi temetőben.

— **(Adomány egy körnek.)** A vörösmarti Katholikus Körnek *Dobszay* Antal dr. és *Walter* Antal kanonokok több beces és értékes könyvet adományoztak.

— **(Kamarai hangverseny.)** A pécsi zenekedvelők egyeülete szombaton este alapszabályszerű hangversenyét rendezte a vigadó nagy termében s bár az idő nem volt kedvező, mert esős, szeles volt az est, mégis szépszámú közönség töltötte meg a termet a zenekedvelők színe-javából, a kik zajosan megtapsolták a műsor minden számát, a mint ezt a közreműködők meg is érdemelték. Dr. *Tolnai* Vilmosné zongorán, *Oswald* Oscar hegedűn és *Niedermayer* Ferenc gordonkán adták elő *Raff* trióját kiváló precizitással és a legszebb összhangban. *Schneider* Istvánné *Kaltnecker* Ilona zongorakisérete mellett adott elő három énekszámot, mely annyira megnyerte a hallgatóság tetszését, hogy még egy darab előadására bírta rá tapsaival a szereplőket. Végül *Beethoven* Grand septourját adták elő *Oswald* Oszkár, *Girardi* József, *Zoller* Nándor, *Müller* Antal és a katonazenekar három tagja. A közreműködők a legnagyobb tudással és kitűnő betanulással adták elő a hosszú darabot

s a műsornak ez a száma legnagyobb élvezetet nyújtott azoknak, a kik a klasszikus zenét élvezni és teljesen megérteni képesek, de talán épen hosszúságával kifárasztotta azokat, a kik maguk nem foglalkoznak a zenével és annak csak könnyebb fájában találnak élvezetet.

— **(A szinügyi bizottság ülése.)** Ma délután a szinügyi albizottság ülést tartott, melyen az elnöklő *Krasznay Mihály* kir. tanácsos előterjesztette a Somogyi Károly szinigazgató által a jövő szini évadra szerződött társulat névsorát. Ez nagyrészt az eddigi tagokból áll; új tagok *Lipcei Józsa*, *Szekula Mari* és *Órley Flóra* énekesnők, *Bércy Gyula* buffo és komikus, *Füredi Gusztáv* bonviván és *Peterdi Sándor*. Az albizottság a névsor elfogadását javasolja azzal, hogy a társulat még egy első rendű drámai szende és megfelelő karszemélyzet szerződötése által kiegészíttessék. — Második tárgya az ülésnek a jövő év októberében kezdődő új szerződési ciklusra kiírandó pályázat feltételeinek megállapítása volt, melyre nézve a bizottság nagyobbára a Somogyival fennálló szerződés határozmányait javasolja fentartatni, azzal a változtatással, hogy a város a tűzbiztosítást ne évi 200, hanem 250 előadásra fizesse, de viszont az igazgatónak adandó szubvenciót 5000 frtről 4000 frtra szállítsa le s az igazgatótól 1000 frt kaució letételét követelje. Az albizottság eme javaslatát mindkét tárgyra nézve a szinügyi nagybizottságnak legközelebb megtartandó ülésére fogja beterjeszteni végleges eldöntés végett.

— **(Szülészeti tanfolyam.)** A pécsi városi kórházban a megyebeli bábajelöltek kiképzése végett rendszeresített tanfolyam május 16-án kezdődik. A jelöltek a fenti határidőig dr. *Mendl Lajos*, megyei tiszt főorvosnál tartoznak jelentkezni.

— **(Májusi előléptetések.)** Ő felsége a király lovag *Stanger Vilmos* altábornagynak, a 6-ik gyalogosztály parancsnokának a Lipót-rend lovagkeresztjét adományozta. Továbbá előléptette *Kránitz János*, 5-ik honvédkerületi parancsnok vezérőrnagyot altábornaggyá; első osztályú századosokká *Hoholin Gyula*, 44-ik ezredbeli, *Levandowsky Antal*, 52-ik gyalogezredbeli és *Dockal Alajos*, 44-ik gyalogezredbeli II-od osztályú századosokat; másodosztályú századosokká: *Mészáros József* 44-ik gyalogezredbeli főhadnagyot, áthelyezvén a 68-ik gyalogezredhez; *Nobl Lajos*, 44-ik gyalogezredbeli főhadnagyot, áthelyezvén a 60-ik gyalogezredhez; *Staum Kálmán*, 44-ik gyalogezredbeli főhadnagyot áthelyezvén a 38. gyalogezredhez és *Seyler Károly*, 52-ik gyalogezredbeli főhadnagyot. A honvédségnél előléptettek: *Neuwohner József*, 19-ik honvédgyalogezredbeli I. osztályú százados, őrnaggyá; *Szavits Kornél*, *Jurasics János Antal* és *Thierner József* 19-ik ezredbeli II-od osztályú századosok, első osztályú századosokká. A 8-ik honvédhuszárezrednél *Maticzka Lipót* II-od osztályú százados, első osztályú százados; *Csigó Kálmán*, főhadnagy, II-od osztályú százados; *Szakszon Béla*, hadnagy, főhadnaggyá. *Ámánt Béla*, V. honvédkerületi parancsnoki II-od osztályú százados-hadbíró, első osztályú százados hadbíróvá. Végül *Kenedi Nándor*, VI. csendőrkörületi hadapród tiszthelyettes csendőrhadnaggyá lett előléptetve. A vasárnapi hivatalos lap továbbá a következő benünket érdeklő katonai előléptetéseket közli: *Thyll Géza*, 44-ik gyalogezredbeli hadnagy, 1897. november elsejétől számítandó ranggal, főhadnaggyá lépett elő. Május 1-től számítandó ranggal előléptettek: *Rathmann Gyula*, 44-ik gy. e. *Riepl Lajos*, *Roseney József*, 52-ik gy. e. hadnagyk, főhadnagyk. *Petrovics Miklós*, 48-ik gy. e. hadnagy főhadnagyi ranggal a 44-ik gyalogezredhez helyeztetett át. *Niksics Tamás*, 52-ik gy. e. és *Trupkovic Henrik* 44. gy. e. hadnagyk főhadnagyká neveztettek ki. *Scholtz István dr.*, 52-ik gy. e. II-od oszt. ezredorvos, első osztályú ezredorvossá lett kinevezve. *Hamann József*, 52-ik gy. e. szám-

vívó őrmester, a 32-ik gyalogezredhez számvivői hadnagy ranggal áthelyeztetett.

— **(A pécsi rom. kath. főgimnázium irodalmi köre)** vasárnap tartotta zárógyűlését. A gyűlést *Zalai Mihály* tanár, az önképzőkör lelkes, buzgó elnöke nyitotta meg szép és tanulságos beszéddel. Mesteri szavakkal ecsetelte, hogy ki lépjen a költői pályára, egyben köszönetet mondott az ifjaknak ezidei buzgó munkásságukért. Az elnök így a gyűlést megnyitván, a titkár olvasta fel terjedelmes évi jelentését az önképzőkör munkásságáról. A kör ezidén 20 rendezés és 3 diszgyűlést tartott; volt 59 rendezés, 10 pártoló tagja. A pénztáros jelentése szerint a kör összes vagyona 968 frt 85 kr. Most a versenyszavazás vette kezdetét, melynek sorrendje következő volt: 1. *Fiannak*. Arany Jánostól. Szavazta *Mutsch Lajos VI. o. t. 2.* *Meliton és anyja*. Mindszentytől. Szavazta *Poszek Géza VII. o. t. 3.* *Rachel siralma*. Arany Jánostól. Szavazta *Gombos Lajos VII. o. t. 4.* *Jelenések*. Vajda Jánostól. Szavazta *Hanny Ödön VII. o. t. 5.* *Tót deák dala*. Vörösmarthytól. Szavazta *Schneider Károly VIII. o. t. 6.* *Judás*. Várad Antal dr.-tól. Szavazta *Surányi Miklós VI. o. t. 7.* *Boldogság*. Berangertől. Szavazta *Blaskovich J. VII. o. t. 8.* *Dalnok bújja*. Arany J.-tól. Szavazta *Járányi János VIII. o. t. 9.* *Szeptember végén*. Petőfitől. Szavazta *Rihmer Oszkár VIII. o. t.* A minden tekintetben jól sikerült szavazatok után a pályázatok eredménye olvastatott fel s az intézet igazgatója, *Incedy Dénes* kiosztotta a pályadíjakat s örömet fejezte ki a pályaművekkel elért szép eredmény fölött, további fáradhatatlan munkásságra buzdítván az önképzőkör tagjait. Különösen kiemelte az önképzőkör éltető lelkének, *Zalai Mihály* elnöknek hervadhatatlan érdemeit s lankadatlan buzgóságát, melylyel a kör felvirágzását mindinkább előmozdítani törekedett. A sikeres ünnepély befejezéséül *Rihmer Oszkár VIII. o. t.* mondotta költői szépségű alemnői bucsuztatóját. Meghatva mondott bucsut maga és osztálytársai nevében a tanári kar s az ifjuságnak. A tanulságos ünnepen jelen volt a tanári kar s mint a *Nemzeti Kaszinó* kiküldötte, *Szombathelyi János dr.*

— **(A fekete ruhás tolvaj.)** Kis-Kozáron és egyéb helyeken is lopásokat követett el egy fekete ruhába öltözött uriféle egyén. Mint olasz levelezőnk írja, a fekete ruhás tolvajt most Liptódon elfogták, épen akkor, mikor ismét lopást akart elkövetni. Beismerte a lopásokat, de a nevét nem mondta meg és oda nyilatkozott, hogy ha kiszabadul ismét csak lopni fog, mert a lopás a — szenvedélye. Ugy látszik, meghibbant az elméje és a lopás nem szenvedélye, hanem mániája.

— **(A Pécsi Műkedvelők Egyesülete)** közgyűlését tegnap tartotta meg a Scholz-féle sörcsarnokban. Délután 3 órakor szép számban jelentek meg a tagok s *Kornet Béla*, az egyesület elnöke, megnyitotta a gyűlést és szép szavakkal ecsetelte a tisztikar egész évi működését s megköszönve a tisztikar nevében a bizalmat, kérte annak felmentését. Ezután a tisztikart a következőképp választották meg: elnök lett *Feil Gyula*; alelnök: *Komáromy Károly*; jegyző: *Spuller József*; pénztárnok: *Hoff Antal*; ellenőr: *Schillhanek Márton*; gondnok: *Krisztián Lajos*; ügyelő: *Petrovics Nándor*. Választmányi tagok lettek: *Fodor Géza*, *Kallupka Sándor*, *Kész Károly*, *Enge Ádám*, *Müller Nándor*, *Bálint F.-né*, *Horvát Karolin* és *Kovács Mariska*. A gyűlés 5 órakor ért véget.

— **(Öngyilkosság.)** Soós Józsefné szül. Kovács Juli decsi lakos látogatóban volt Bölcskén, édes anyjánál Kovács Péternél. A napot a legjobb hangulatban töltötte el és semmivel sem árulta el öngyilkossági szándékát. Este hajtotta végre a rég előkészített sötét tervét, kiitta az elkészített méregpoharat. Hülláját felboncolták, de az orvosok a méreg

nemét nem tudták megállapítani. Az elhunyt hozzátartozói az öngyilkosság okát még csak sejtteni sem tudják.

— **(Szövetkezeti osztalék átvétele.)** A pécsi vendéglősök szódavizgyár szövetkezetének t. részvényesei ezennel értesítetnek, hogy a folyósított osztalékokat *Ullmann M. Károly* ur fogja kifizetni, s miután e kifizetést volt szives ingyen elvállalni, ugyanezért felkéretnek a t. részvényesek, hogy osztalékokat 1898. május 1-től június 1-ig okvetlenül felvenni sziveskedjenek.

— **(Szivgörcsös cigány.)** *Sárközy József* is tagja annak a tolvajbandának, mely többrendbeli lopás miatt állott ma a törvényszék előtt. Őt azonban már régebben elfogták s ma is megvasalva ült a vádlottak padján két szuronyos fogházi őr között. Egyszerre csak lebukott a cigány a padról s végigterülve a padozaton, ott vergődött egy darabig. Már többször is produkált ilyen szivgörcsös rohamokat, de rendszeren olyankor, a mikor a vizsgálóbíró, vagy a törvényszék elé vezették és sok nézőre számíthatott. Valószínű, hogy csak szimulál az atyafi, mert amint arcára vizet öntöttek, csakhamar magához tért és midőn a fogházor teli kancsót tartott a feje fölé, iparkodott ismét a padra felülni, nehogy még többet öntsön reá, mert úgy látszik, hogy benne is megvan fájának ösztönszerű felelme a víztől.

— **(Halálozás.)** Dévaványai dr. *Halasy Zdenkó*, Somogy vármegye kaposvári kórházának alorvosa, életének 28-ik évében Kaposvárott meghalt. Halálát a Halasy-, Svastics és Lednický-családok gyászolják

— **(Összeégett gyermek.)** Gondatlanságból már sok szerencsétlenségnek lettek áldozatai a gyermekek. A napokban Dombóváron történt ismét egy ilyen eset. Mittag József gazdánál cserébe volt egy Süle János nevű fiú, akit Mittagék vasárnap délelőtt, a templomba menve, egyedül hagytak odahaza. A nyolc éves fiú a kialvó tüzet élesztette s miután az nem akart égni, petrolumot öntött a fára. E közben a petrolumos kanna felrobbant s a fiú ruhája is tüzet fogott. A gyermek igen súlyos égési sebeket szenvedett, úgy, hogy most élet-halál között fekszik.

— **(Állami kedvezmény megadása.)** A földmívelésügyi m. kir. miniszter, a m. kir. pénzügyi és kereskedelemügyi miniszterekkel egyetértőleg, a *Mezőgazdasági-Ipar-Részvénytársaság* kaposvári bérlete által a Somogyvármegyei Csoknya községhez tartozó Alsó-Nyires pusztán üzemben tartott mezőgazdasági szeszgyár részére, az 1890. évi XIII. t. cikkben biztosított állami kedvezményeket az 1897. évre megadta

— **(Pótvásár.)** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter megengedte, hogy a Fehérvármegye területéhez tartozó Sárbogárd községben a f. évi április hó 4-ére esett, de elmaradt országos vásár helyett, f. évi május hó 3-án pótvásár tartassék.

— **(Kitüntetett magkereskedő.)** Szép kitüntetés érte a magyar kereskedővilág legkiválóbb tagjainak egyikét: *Mauthner Ödön* magkereskedőt, a ki rendkívüli iparkodásával és üzleti szolidaritásával világhírt szerzett a magyar magvagnak és a magyar kereskedelmet oly magaslatra emelte, hogy nemcsak kiállja a versenyt a külfölddel, hanem azt nem egy tekintetben felül is mulja. *Mauthner Ödön* az orosz cár kitüntette a Szent-Anna rend III. oszt. rendjével, ama érdemeinek megjutalmazásul, a melyeket *Mauthner* a pétervári kertészeti kiállításon szerzett. A pétervári kertészeti egyletben, mely az orosz előkelő társaság legkiválóbb alakjait és gazdasági kitünőségeit sorozza tagjai közé, *Mauthnernek* személyesen is nagy a népszerűsége, annyival inkább becses tehát a kitüntetés, melyben az érdemes kereskedő most részeült.

A tavaszi idény alkalmával raktáramat a legizlésebb és remekebb kivitelű sétatobokkal, lovagló ostorokkal gyarapítottam, amelyeket csodálatos olcsó árak mellett bocsájtok a vevőközönség rendelkezésére.

Ezüst fogantyukat bármily diszes kiállításban, megrendelésre saját gyáramban állítatok elő. Schönwald Imre.

— Az „Anker“ élet- és járadék-biztosító társaság, Bécsben április 14-én tartotta XXXIX. rendes közgyűlését Falkenhayn Ferenc gróf ur ő nagyméltósága elnöklete alatt. Mint a számadási jelentésből kitűnik, az 1897. évben 10208 ajánlat nyújtott be 24,656.786 frt 41 kr. tőkére és 17.807 frt 47 kr. járadékra és 7923 szerződés 19,020.346 frt 16 kr. tőkére és 15.392 frt 35 kr. járadékra létesített. Az év végén érvényben volt 84.717 biztosítási szerződés 239,750.553 frt 32 kr tőkével és 117.221 frt 63 kr. járadékkal. Az 1897. évben kifizetett 5.011,876 frt 49 kr., míg a tartalékok szabályszerű emelésére fordított 6,092.895 frt 66 kr. A biztosítéki vagyon a számadási jelentés szerint a díjtartalékokból (biztosítéki alap) 54,683.190 frt 52 kr. összegben, továbbá a részvénytőkéből 1,000,000 frt és a tőketartalék, külön-tartalék és az 1897. évi nyereségből átutalt 3,144.053 frt 40 kr. összesen 58,827.243 frt 92 kr. összegből áll. A társaság összes vagyona 61,930.327 frt 28 kr. A vagyon elhelyezése a törvényes határozmányoknak teljesen megfelelően történik és ingatlanokból, pupillaris jelzálogkölcsonőkből és pupillaris értékpapirokból áll, melyekből Magyarországra esik: Magyar értékpapirokban 8,233.267 frt 05 kr. Jelzálogkölcsonők magyarországi ingatlanokra (6,786.408 frt becsértékben.) 2,759.600 frt., továbbá a társaság háza Deák-tér 6. sz. a. (Anker-udvar) 531,884 frt 40 kr. 32.966 frt 17 kr. tiszta jövedelemmel tehát összesen 11,524.751 frt 45 kr. Ő felsége uralkodói jubileuma alkalmából 10.000 frt a tisztviselők és szolgák nem nyugdíjképes özvegyei és árvái segélyezésére létesítendő alap javára adományoztatik. Az igazgató-tanácsból kilépő Zichy Jenő gróf ur ő nagyméltósága az igazgatótanács tagjává ismét megválasztott. Az 1897. évi szelvény f. hó 15-től kezdve 100 forinttal váltatik be a társaság pénztáránál.

Művészet, irodalom.

○ **A Községi Közigazgatás Kézikönyve.** Irta Dobozi István. Elméleti és gyakorlati utmutató a községi közigazgatás minden ágában. A legújabb törvények alapján s különös tekintettel a magyar királyi belügyminiszternek a községi jegyzői szigorlatot szabályozó rendeletére. Ujjonnan átdolgozott és tetemesen bővített ötödik kiadás. 3 nagy kötet. Dobozi István ezen munkájával egy nagybecsű közigazgatási munkát nyújt a nagyközönségnek, melyből úgy a szakember, mint a laikus megbízható vezérfonalat talál a közigazgatás számtalan ágazataiban való eligazodásra. Az ujonnan átdolgozott munka különösen felöleli: a) az alkotmányt, törvényhozást és önkormányzatot, b) a hadügyi, pénzügyi, birói és közigazgatási hatóságok szervezetét, c) nemzetiség, vallás, állampolgárság és hivatalviselés, d) községi önkormányzat és közigazgatást, e) egyenes, közvetett adók és egyedáruságok, a bélyegilletékek és díjakat, f) a katonaugyeket, g) a közoktatás ügyét, h) kereskedelmi ügyekből a közutak, vaspályák és iparügyet, i) a földmívelési ügyek közül a jog és birtokviszonyok rendezését, a közhasználatu vizek, állategészségügy és a munkásviszonyokra vonatkozó ügyeket, végre k) a bíraskodás és jogszolgáltatást. A 3 kötetből álló munka megrendelhető a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában Budapesten, valamint az összes hazai könyvárusoknál. Ára 10 frt.

○ **Békefi Remig legújabb könyve.** A tudós zirc-ciszterci tanár, ki régebben a

pécsi ciszterci főgimnáziumnak is tanára volt, jelenleg pedig egyetemi tanár, a zirc-ciszterci rend 800 éves jubileuma alkalmából megírta a zirc-ciszterci rendhez tartozott *pásztói apátság* történetét. A nyolcszázoldalas műben minden tekintetben kitűnő kritikai érzéssel és nagy tudással ismerteti a tudós író az apátság 1190. évtől 1702. évig terjedő történetét.

Törvénykezés.

§ **Gyilkos orvvadász.** Mult év szeptemberben cserkészni ment a somogy megyei kálmáncsai erdőre két vadász, Babocsay Pál és Padisach Ignác. Haragudtak az egyik erdőre és elhatározták, hogy ha valahol találkoznak vele, megsejétezik. Lesbe állottak egy domboldalban, a merre az őr járni szokott. Kis idő múlva nem a várt erdőre, hanem az erdész jött a dombon fölfelé. Ő sem volt valami kedves emberük a vadászoknak, Babocsaynak pedig különösen volt oka haragudni rá, hát hirtelen elhatározással ráfogta a puskáját és ráduplázott, úgy, hogy az nyomban meghalt.

A kaposvári törvényszék Babocsayt ezért 10 évi fegyházra ítélte, melyet azonban a pécsi kir. tábla 13 évre emelt föl. A budapesti kir. Kuria pedig szonbaton Babocsay büntetését 15 évre emelte föl, Padisacht a két alsófoku birósággal egyetértőleg fölmentette.

T a n ü g y.

)(**Vizsgálatok a tanítóképzőben.** A tanképesítő vizsgálatok a pécsi püspöki tanítóképzőintézetben május 31-én kezdőnek az írásbeli vizsgálattal. A IV. tanévről magánvizsgálatok május 26-án és 27-én lesznek. A kérvények május 14-ig nyújtandók be az igazgatóságához. Más intézet növendékei, kik vizsgázni a pécsi intézetben óhajtanak, május 25-én déli 12 óráig az igazgatóságnál személyesen jelentkezni tartoznak. Intézeti növendékeknek 10 frt, idegeneknek 20 frt a vizsgadíj; magán-osztályvizsga díja szintén 20 frt; az oklevélért 1 frt fizetendő.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése április hó 25-én. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A Ház mai ülésén *Láng Lajos*, alelnök elnökölt. *Barcsay* Domonkos beterjesztette *Rosszival* István igazolt mandátumát. Többen, így *Justh Gyula* és *Tomcsányi László*, a bíráló bizottsági különvélemények felolvasását kérték; a többség azonban e kívánságnak nem adott helyet.

Következett a kongrua-javaslat részletes tárgyalása.

Az első szakasznál *Molnár János* és *Páder Rezső* adták elő kifogásaikat; *Vlassits Gyula* kultuszminiszter felszólalása után a többség a szakaszt változatlanul elfogadta.

A második szakasznál *Saághy Gyula* beszélt. Majd *Bartha Ödön* következett. Mindezekelőtt a néppárt ellenében védelmébe vette a bereg megyei rabbinusokat; azután a szakaszra általánosságban terjeszkedett ki.

Az elnök többször közbeszólt beszédébe, mire *Bartha* izgatottan ült le és kijelentette, hogy ily körülmények között nem beszél.

Erre *óriási vihar* tört ki. *Olay Lajos*, *Polónyi Géza*, *Saághy Gyula* és mások a szólásszabadság megsértését látták az elnök eljárásában. Már-már zárt ülést akartak kérni, midőn az elnök, hogy a vitának elejét vegye, *Barthának* újból megadta a szót és ez álláspontját kifejtette.

Utána *Mócsy Antal* beszélt s az ő beszédével záródott az ülés.

T Á V I R A T O K.

— **A szász király jubileuma.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A hetvenéves szász király jubileuma alkalmából *Drezdában* tegnap udvari bál volt melyen *Ferenc József* király is megjelent. A király ma éjjel 12 órakor utazik el *Drezdából*.

— **Az idegrohamos Badeni.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) *Ab-báziából* írják, hogy *Badeni*, volt osztrák miniszterelnök, idegrohamokban szenved.

— **Zavargások Prágában.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) *Prágában* tegnap zavargások voltak. Négy embert letartóztattak.

— **Kossuth meggyalázói.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) *Heves vármegye* szabadelvű pártja is foglalkozott a *Zimándi* és *Zelenyák* által *Kossuth* ellen irt gyalázatos rágalomokkal s irántuk való megvetésének adott kifejezést.

— **A kvóta.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A magyar kvótabizottság a napokban fogja megküldeni üzenetét az osztrák kvótabizottságnak.

— **Uj tagok a nemzeti kaszinóban.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) *Bánffy* miniszterelnök a nemzeti kaszinóba tagul való felvételre ajánlotta *Thun* gróf osztrák miniszterelnököt, *Atzél Béla* báró pedig *Kossuth* Ferencet.

— **Havanna blokad alatt.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Egy tizenkét hajóból álló amerikai hajóraj *Havannát* békés blokad alá vette.

— **A háboru kitörése.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A spanyolok elismerik, hogy a háboru kitört. A hivatalos lap közli a dekretumot, mely szerint a két ország között eddig érvényben volt minden egyezmény és szerződés érvénytelennek nyilvánítottik. Öt napi határidőt adnak arra, hogy kikötőikből az ott levő hajók szabadon távozhassanak. *New-yorkból* sürgönyözik, hogy az amerikai kikötőkben az aknákat elhelyezték. A *»Catarina«* spanyol gőzhajót a *»Detroit«* nevű ameriai páncélos hajó elfogta és *Key-Westbe* vontatta. *Párisból* írják, hogy a spanyolok a legrövidebb idő alatt 2000 kalózhajót szerelnek fel.

— **A lelkesült spanyolok.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A spanyol pénzügyminiszter értekezletre hívta össze tegnap este *Madrid* legtekintélyesebb bankárjait és felkérte őket, hogy a tőzsdén a panik kitörésének megakadályozásában támogassák. A bankárok a legnagyobb készséggel csatlakoztak mindenben a pénzügyminiszter nézeteihez. A hajóhad szaporítása céljából indított gyűjtés céljaira tíz milliót deponáltak.

— **A tengerészeti miniszterium értekezlete.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A spanyol tengerészeti miniszterium értekezletet tartott, melyben az összes altenger-nagyok és ellentengernagyok résztvettek. A tanácskozás igen sokáig tartott és azt hiszik, hogy azon a kalózkodás kérdésével foglalkoztak.

— **Amerikai hadiköltségek** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) *Washingtonban* a képviselőház pénzügyi bizottsága előterjesztést tett, mely szerint a közterhek jövedelmeiből a háboru segélyeszközök előteremtésére tíz milliónyi összeg várható.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Nyilt-tér.*)**A Hazai általános biztosító-társaságnak****Budapesten.**

A mai napon külön nyugta ellen felvettünk pénztáruknál

frt 75.200,**azaz hetvenötezerkétszáz forintot,**

mely összeget Önök nekünk készpénzben galatzi faraktáruknak volt tüzkár kiegyenlítése fejében kifizettek.

Készséggel és köszönettel kinyilatkoztatjuk, hogy e kárból származó összes igényeink ez által teljesen és a legcoulánsabban kielégítést nyertek.

Budapest, 1898. április hó 16.

Teljes tisztelettel

Popper Lipót

faipar részvénytársaság.

Popper s. k. Herzog s. k.

Hirdetések.**Hirdetmény.**

Spitzer Juda makói lakos hagymakereskedő ellen felperességem alatt a pécsi kir. járásbírósa előtt 11017/1898. sz. alatt folyamatba tett ügyben a Pécssett, Irgalmasok-utcája 6. sz. alatt levő raktári helyiségben elhelyezett, f. évi április hó 4-én, illetve 5-én alperesnek rendelkezésre bocsátott, ugyane hó 22-én bíróilag megszemlélt és a 11232/1898. sz. jegyzőkönyvben meg- és leirt 10 méter-mázsát kitevő

27 kosár hagymát

a kereskedelmi törvény 347 §-a alapján a *Majláth-téren* f. április hó 26-án (kedden) d. u. 3 órakor hiteles személy közbejöttével nyilvános árverés útján azonnali készpénzfizetés mellett eladatom.

Klein Henrikné.**Szomorú — de igaz,**

hogy öltözékeinkre nagyobb gondot fordítunk, mint **egészségünkre**. Ha ruháinkon a legparányibb szakadékokat észlelünk, sietünk azt legott eltüntetni, nehogy nagyobbodjanak, de ha ez testi egészségünknek az eset, számba se vesszük. Egy kis köhögés, főfájás, emésztési zavarok... mit tesz az? Ügyet se vettünk... lát ez **vétkes könnyelműség**, mely később keservesen megbosszulja magát rajtunk, mert valamint a kis szakadékból nagy lesz, épp úgy a kis bajból nagy baj keletkezik, ha kellő intézkedés nincsen kéznél. **A legtöbb betegség kutorrása a gyomor rendetlen működése**, a mit — idejekorán használva — Egger kellemes ízű **Sódapasztillája** csakhamar beszüntet. (1 doboz ára 30 kr.) **A tüdő, torok és mellbajok köhögéssel, rekedtséggel s elnyálkásodással kezdődnek.** Egger kitűnő ízű **Mellpasztillája** megóv bennünket a bajtól teljes biztossággal. (1 doboz 50 kr. és 1 frt. Próbadoz 25 kr.) Minden gyógyszerárban kaphatók. Fő raktár **Nádorgyógyszertár**

(Dr. Egger Leó és Egger J.)

Budapest, Váci-körút 21.

8512. sz.

1898.

Pályázati hirdetmény.

Pécs sz. kir. város közkórházánál ujonnan rendszeresített egyévi **1000 frttal** javadalmazott **főorvosi-**, egy **500 frt** fizetéssel és élelmezéssel javadalmazott **II-od orvosi-** és egy évi **500 frt** fizetéssel javadalmazott **irnoki** állás, esetleges előlépés folytán pedig egy **500 frt** fizetéssel és élelmezéssel javadalmazott **II-od orvosi-állás** betöltendő lévén, ezen állásokra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhivatnak tehát mindazok, kik az orvosi állások valamelyikére pályázni óhajtanak, hogy az 1883. évi I. t. cz. 9. §-ának II. pontja értelmében megkívánt minősítésüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket **dr. Fejérváry Imre báró főispán ur** ő méltóságához czimezve, még pedig a közszolgálatban állók hivatali főnökük útján **folyó évi május hó 1-ig bezárólag** nálam nyujtsák be; azok pedig, kik az irnok állásra pályázni óhajtanak az 1883. évi I. t. cz. 19. §-ába előirt képzettségét igazoló okmányukkal ellátott kérvényeiket ugyanazon ideig, a közszolgálatban álló ugyancsak hivatali főnökük útján hozzám czimezve szintén nálam nyujtsák be.

Pécssett 1898. évi április hó 23-án.

Majorossy Imre.

polgármester.

AZ „ANKER“**élet- és járadék biztosító-társaság.**

Igazgatóság:

Bécs, I., Hoher Markt II. sz.

(„Anker-Hof“)

Magyarországi vezérképviselőség:

Budapest, VI. Deák-tér 6. sz.

(„Anker-udvar“)

a társaság saját házaiban

Dijtartalékok (Biztosítási alapok) 54 millió 683.190 frt 52 kr.
Osszes vagyon 1897. decz. 31-én 62 millió forint.

Eszközöl:

Előnyös biztosításokat halálesetre,
 Vegyes biztosításokat,
 Tőkebiztosításokat határozott lejárattal
 (takarékpénztári biztosítások) kiházasítási
 és aggkor-ellátási biztosításokat.

Nyujt:

Méltányos feltételeket, Olcsó díjakat,
 Hadibiztosításokat pótdíj nélkül hadkö-
 telezettek részére,
 Megtámadhatatlan kötvényeket a szerző-
 dési feltételek értelmében.

Nyeremény-osztalék gyanánt az 1897. évben kifizetett az 1897. évi zárszámadás szerint:

a) Haláleseti és vegyes biztosításoknál (**A.** osztalékterv) évi díj 25%-a; **B.** osztalékterv szerint (emelkedő osztalék) biztosítottaknak az évi díj 9. illetőleg 12%-a;
 b) Életeseti biztosításoknál (kölsönös túlélési csoportbiztosítások garantírozott minimális eredménnyel) a garantírozott minimális tőke 13%-a;

Üzemre engedélyezve: Porosz-, Bajor-, Szászországban és más német államokban, Olaszország, Törökország, Románia, Szerbia és Bulgáriában.

Dijkönyvecskékkel és felvilágosítással szolgál a fenti magyarországi vezérképviselőség, (hová, ügynökségek iránti ajánlatok is intézendők), valamint a társaság ügynökei.

Pécsi főügynökség; Günther M. W. és fia uraknál.

9489. sz.

1898.

Pályázati hirdetmény.

Pécs sz. kir. város törvényhatóságánál az előlépés folytán megüresedett, évi **800 frt** fizetéssel javadalmazott

II-od aljegyzői

s a netáni előlépés folytán megüresedendő **rendőrkapitányi fogalmazói** állásra, — melyek a folyó évi **junius hó 13-án** tartandó rendes közgyűlésen lesznek betöltendőek — ezennel pályázatot hirdetek.

Felhivom tehát mindazokat, kik ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t. cz. 3. illetőleg 19-ik paragrafusában előirt képzettségüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket **dr. Fejérváry Imre báró főispán ur** ő méltóságához czimezve, **folyó évi május hó 30-ig bezárólag** még pedig a közszolgálatban állók hivatali főnökük útján hozzám nyujtsák be.

Pécssett, 1898. évi április hó 23-án.

Majorossy Imre

polgármester.



Szállítok Önnek egy legfinomabb, könnyen járó az 1898-ik évi minden uj-tásaival ellátott

elsőrendű pnematikus
kerékpárt
eredeti angol szerkezettel csak **105 frt** készpénzért, egy évi jótállás mellett.

EHRENWALD LEO
Pozsony.

Férfi és gyermek

ruhák, felöltők, tavaszi öltönyök

és

Havelocok

olcsó áron kaphatók:

SCHMITZ SOMA

üzletében

Pécssett,

Király-utca; bazár épület.

5844. szám.

tlkv. 1898.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Döry Istvánné végrehajthatónak, Pap Károly végrehajtást szenvedő ellen, 150 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a szt.-lőrinci kir. járásbíró területén levő, Boda község határában tekvő, a bodai 81. sz. betétben foglalt 216. hrsz. kertre 55 frt becsárban; a bodai 84. sz. betétben foglalt 215. hrsz. 54. sorsz. ház és udvartérre 160 forint becsárban; a bodai 82. sz. betétben foglalt 962. hrsz. szőlőre 26 frt becsárban; 1011/2. hrsz. szőlőre 114 frt becsárban; a bodai 83. sz. betétben foglalt 1645. hrsz. szőlőre 434 frt becsárban, mint kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi június hó 4. napján d. e. 9 órakor Boda község bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, minden egyes bírtoktest után külön készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsszolgáltatni.

Pécssett, 1898. évi április hó 17. napján. A kir. törvényszék tlkvi hatósága.

Bogyay Pongrácz

kir. trvszéki bíró.

549.

1898. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. törvényszék mint Csödbbírósnak 1278/898. sz. végzése folytán közadós **Otócska Géza csődtömege** ellen leltározott és a csőgtömeghez tartozó 8126 frt 79 kr. beszerzési, 3336 frt 85 krra becsült **ingóságokra**, a fentidézett bíróságnak 4524/898. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak **Belvárd** község határában (a tégláégetőnél) és **Gyula pusztán** leendő megtartására határidőül

1898. évi május hó 3. és következő napjainak d. u. 2 órája

tűzetik ki, mikor is a bíróság leltározott **téglák, tégláégetéshez szükséges edények, továbbá gazdasági eszközök, szobabutorok, felszerelések, Gőgl-féle pianinó, vadászfegyverek, borok, tűzmentes pénzszekrény s egyéb ingóságok** a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alál is, és pedig a téglák és téglaszerszámok **Belvárd községe** határában, a többi ingók pedig **Gyula pusztán** el fognak adatni.

Kelt Pécssett, 1898. évi április hó 15-én.

Engler Kálmán

bírósi végrehajtó.

1.000,000

Korona

Egy millió

nyerhető.

A második magy. kir. szabad.
osztályosorsjáték

50.000 nyereményének
jegyzéke.

A játékterv 9. § szerint a legnagyobb
nyeremény

1.000,000 Korona.
Egy millió

A nyeremények következőleg vannak
beosztva.

Nyeremények:	Korona:
1 á	600 000
1 "	400 000
1 "	200 000
2 "	100 000
1 "	90 000
1 "	80 000
1 "	70 000
2 "	60 000
1 "	40 000
5 "	30 000
1 "	25 000
7 "	20 000
3 "	15 000
31 "	10 000
67 "	5 000
3 "	3 000
432 "	2 000
763 "	1 000
1238 "	500
90 "	300
47350 "	200, 170, 130
	100, 80, 40 korona.

50000 nyer. és 13160000 kor.
jntalom ért.
melyek hat osztályban kisorsoltak.

A 2-ik magyar kir. szab.
osztályosorsjátékban
sorsolási program szerint egy millió
koronát, tehát hatalmas összegű kész-
pénzt nyer a legnagyobb nyeremény a
játékterv 9. § szerint; ennél fogva ezen
osztályosorsjáték nagyon előnyös nyerési
esélyeket nyújt; és pedig

100.000 50.000

eredeti sorjegy pénznyereményt.

A sorsjegyek felének nyernie kell. Az
összes 50.000 nyeremény a mellette álló
jegyzékben fel vaunak sörölva és a kor-
mány ellenőrzése mellett hat egymásután
következő rövid időközben kisorsoltatik,
midőn is a nyert összeg a szerencsés
nyerőnek készpénzben kifizettetik.

Eredeti sorsjegyeket következő eredeti
áron adunk el:

Egész eredeti sorsjegy 6 frt — kr.
Fél „ „ 3 „ — „
Negyed „ „ 1 „ 50 „
Nyolcad „ „ 0 „ 75 „

Az összegnek postautalványon való
vétele után azonnal megküldjük a ren-
des eredeti sorsjegyet az első huzásbani
érvénnyel. Kivánatra utárvétél is küld-
jük a sorsjegyeket.

Minden sorsjegyküldeményhez az ere-
deti huzási programot is megküldjük
és minden huzás után vevőink azonnal
megkapják az eredeti huzási lajstromot.

Gyakran ezreket kockáztatnak me-
rés vállalatokba, a midő a kilátásba
helyezett nyeremény nagyon kérdéses.
Ennél fogva kockáztassunk egy sorsjegy
vételével aránylag oly csekély összeget,
amely által hirtelen nagy tőkét nyerhetünk.

Sorsjegykészletünk nagyon csekély és
gyorsan elfogyhat tehát ajánljuk, hogy a
rendelmenyvel ne késünk és kérjük azo-
kat, lehetőleg azonnal, azonban minden-
esetre

legkésőbb f. é. május 11-ig
hozzánk beküldeni.

FEHÉR LAJOS és társa
a m. k. szab. osztályosorsjáték főelárusítói.

BUDAPEST,
Gizella-tér 5. sz.